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csütörtök

bb. 1. edzőautomata váltja fel az egyik legnehezebb fizikai 
munkát

i/sz/gk/pp/gw le 1980. szeptember 4.

gépesítették a legnehezebb fizikai munkát a csepeli szer­
számgépgyárban: a szerszámgyártó üzemben megkezdte próbaüzemét 
az uj edzőautomata, a gépkezelő munkája már csak a gombok nyomo- 
gatásából, a technológiai folyamat ellenőrzéséből áll. eddig a 
150-200 kilogrammos szerszámokat kézi erővel emelték a kemencé­
be, majd az ezer fok körüli anyagot Ugyancsak kézzel húzták ki, 
eresztették az olajba, a kiskocsival az utcára tolták hülni.

a fejlesztő beruházás során kidobták a régi, meglehető­
sen elavult gépeket, köztük az első világháború idején készült 
amerikai sókályhákat is. az uj,teljesen automatizált edzőberen­
dezés elvégzi az összes hevítő munkát, s a munkadarabok meg­
adott program szerint vándorolnak a különböző hevítő és hütő 
zónák között, az uj technológia Lehetővé teszi, hogy a szer­
számok gyártásánál a jóval tartósabb s ugyanakkor lényegesen ol­
csóbb molibdént alkalmazzák ötvözőanyagként a wolfram helyett, 
a gépesítés kihat a minőségre is, hiszen eddig mindennapos volt 
a szerszámok repedése, a már kemény, edzett, megvetemedett szer­
számokat újbóli forgácsolással próbálták helyrehozni, javítani, 
most az uj edzőautomatával jól hőkezelhetők az uj tartós anyag­
gal ötvözött szerszámok, /mti/
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bb. 5. gaterősitesek borsodban 

kör/st/gw le 1980. szeptember 4e

a tisza bor sodlrne gyei szakaszán a közelmúltban levonult 
több mint 30 napos árvíz megmutatta a gátak gyenge pontjait, 
amelyeknél átszlvárgások keletkeztek, ezek megerősítését a na­
pokban kezdte meg az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság 
mintegy hat millió forintos költséggel, azokon a helyeken, a- 
hot az átázás a töltéseket fellazította, a tokaji bányából ki­
termelt kővel erősítik meg a vádmüveket, a ,,kőbordák 
téséhez szükséges anyagokat uszályokon szállítják a helyszínre, 
/mii/ - o -

bb. 6. pályaLemez-betonozás a szabadság-hldon

i/don/bc/gw le

csütörtökön megkezdték a szabadság-hld soron következő 
pályalemez-szakaszának betonozását, s ezzel az itt dolgozó kol­
lektívák tartják az ütemterv diktálta tempót.

miként dalmy tibor miniszteri biztos az mti munkatársá­
nak elmondta, a hid két végéi) elkészültek az uj ellensulytartó 
szekrényekkel, amelyekbe a npokban helyezik el a 600-600 
tonna súlyú ellensúlyé lenieket, ezt az itt közlekedőknek az jel­
zi, hogy a brigádok a pesti oldalon szétszedték az alsó rakpart 
feletti állványokat, és már feloldották a magassági korláto­
zást. a budai oldalon szeptember 6-án, szombaton fognak hozza 
az állványerdő elbontásához, e munkához viszont a budai alsó 
rakpartot az erzsébet-hidtól a petőfi-hidig lezárják a forga­
lom elől. az itteni magassági korlátozást szeptember 7-én, va­
sárnap oldják fel.
/folyt.köv./

épi-

1980. szeptember 4.

- 3 -
S’

óh* 4e sikert aratott a kistermelőknél a bábolnai kombinát 
takarmánykiegészítője

ber/st/gw le 1980. szeptember 4.

bb. 2. import helyett hazai hőálló kenőzsír és kenőolaj 

bév/st/gw le 1980. szeptember 4.

magas hőmérsékleten is jól használható kenőzsír üzem­
szerű gyártását kezdik meg rövidesen a komáromi kőolajipari 
vállalatnál, a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet­
tel közösen kidolgozott trikomplex elnevezésű termeket, amely 
170-200 Celsius fokon is jóL használható, már kipróbálták a 
dunai vasműben, a mávnál és több téglagyárban is. az import­
terméket helyettesítő kenőanyagból az idén 50 tonnányit készí­
tenek. a magyar ásványolaj-és földgázkisérleti intézetben az 
import pótlására kifejlesztették a hőálló termoLtex nevű kenő­
olajat is, a textilipar igényeinek kielégítésére, ebből az 
intézet kísérleti üzemében az idén három tonnányit állítanak 
elő. s ezzel 4.5 millió forintnak megfelelő deviza kiadásától 
mentesítik a textilgyárakat, /mti/

bb. 3. takarékos hőszolgáltatás pécsett - automatikus hőköz­
pontok

kász/st/gw ie 1980. szeptember 4.

hőszabályozó automatákkal szerelik fel a régebben épült 
pécsi távfűtéses lakások hőközpontjait, az önműködő berende- * 
zés mindig oda irányítja a melegebb vizet, ahol nagyobb szük­
ség van rá. a fűtés Így jobban igazodik az időjáráshoz is. az 
épületek külső falán elhelyezett érzékelők a külső hőmérséklet 
ingadozásainak megfelelően vezérlik az elosztást, a pécsi táv­
fűtő vállalat az uránvárosi lakónegyedben kezdte meg a korsze­
rűsítést, s évente harminc hőközpontot alakit át. a tizennyolc­
ezer távfűtéses pécsi Lakást ellátó hőközpontok kétharmada már 
megfelelően gazdálkodik az energiával, az automatikus üzemmód­
ra való áttéréssel egy év alatt több mint félezer Lakás fűtésé­
hez elegendő hőt takarítottak meg. a veszteség további csökken­
tése végett a réseken elillanó meleg szökését is meggátolják, 
az ajtók és ablakok kereteire - egyelőre kísérletképpen - 
hazai gyártmányú xiloplast tömitőt szerelnek, ha az uj hőszige­
telő beválik, akkor a város valamennyi távfűtéses Lakásában al­
kalmazni fogják, /mti/
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bb 7. karsten voigt Látogatása
1980. szeptember 4.mm urn hg

a"magyar külügyi intézet meghívására augusztus 31. - szeptem­
ber 3. között budapesten tartózkodott karsten voigt, a német szo­
ciáldemokrata párt /spd/ parlamenti képviselője, az intézet szer­
vezésében előadást tartott az nszk külpolitikájának néhány idő­
szerű kérdéséről, megbeszélést folytatott az mszmp kb külügyi 
osztályán a nemzetközi helyzettel összefüggő témákban, látoga­
tást tett a kb társadalomtudományi intézetében es az országgyű­
lés külügyi bizottságánál, az spd képviselőjét fogadta berecz 
jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb külügyi osz­
tályának vezetője és nagy jános külügyi államtitkár, /mti/

bb. 8. halálos balesetek 

mm/rj hgy 1980. szeptember 4.

kiss józsef 55 éves nyugdíjas istenmezeje! lakos saját erő­
gépével oabonacséplést végzett egy magánháznál, ahol az előre 
és hátramozoás közben halálra gázolta a gép mögött tartózkodó 
nagy alfréd^9 éves tanulót, a baleset körülményeinek tisztá­
zására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja az 
ügy vizsgálatát.

rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgá-tázásl 
Latot, /mti/

. elutazott budapestről a kongói külügyminiszter

ra a

bb 9
1980o szeptember 4.t kj/se um hgy

sit'llEllSEEal!"
tózkodott hazánkban.

a vendéget á ferihegyi repülőtéren púja frigyes külügyminisz­
ter búcsúztatta./mti/

10.45/um
//—

_________

,

•V é’-:'Í

Sí ~iim

folyt./gwbb. 6. /pályalemez-betonozás

a fővárosi vízmüvek szerelői jelenleg a tolózárakat cse­
rélik a vezetékeken, a fővárosi gázmüvek kollektívája pedig már 
befejezte a gellért téri vezeték felújítását, ez utóbbi munka 

elvégzését elsősorban^ gépjárművezetők méltányolják, hi- 
átmenőjközuti forgatom - a korábbi egy sáv helyett- is-

gyors 
szén az
mét két nyomvonalon bonyolódik le.

a szabadság-hidon hamarosan megkezdődik a műemléknek 
minősülő kandelláberek rendbehozatala, az eredeti, patinás lámpa­
tartók ezzel egyidejűleg korszerű, nagy fényerejü lámpatesteket 
kapnak, megerősítés után visszakerül régi helyére az a két 
öntöttvasból készült kandelláber is, amelyet balesetveszél 
miatt korábban leszereltek, /mti/
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bb 10. befejeződött a nagyjavítás visontán bb 12. többlet-bevétel szalmából 

káp/um ká hgy

szalmakazlak ezrei sorjáznak a somogyi Lankákon, az idén 
mintegy 30 százalékkal több szalma termett ezen a vidéken, mint 
tavaly, s a gazdaságok a gabonabe takarítást követően haladékta­
lanul lehúzták a tarlókról és kazlakba rakták, a becslések sze­
rint 80 ezer hektárról több mint 3 millió mázsa szalmát gyűj­
töttek össze, több gazdaság értékesíti a felesleget, az ecse- 
nyi előre termelőszövetkezet például a kaposvári húskombinát 
santosi juh-hizlaló telepének 500 tonnát adott el, amiért terven 
felüli, háromnegyed millió forint bevételhez jutott, más gazda­
ságok ipari felhasználásra szállítanak cellulóz alapanyagot, /mti/

1980. szeptember 4*kov/um ká hgy 1980. szeptember 4.

a mátraaljai szénbányák thorez bányaüzemében csütörtökön be­
fejezték az őszi nagyjavításokat, a.karbantartás - amely már a 
télre is felkészítette a szabadtéren dolgozó berendezéseket - 
kiterjedt valamennyi széntermelő gépbe, a törőmüre, továbbá a 
több mint 11 kilométer hosszú szállítószalag-rendszerre is. a 
munkálatokban mintegy 1500-an vettek részt.

a visontai bányászok helytállását és hozzáértését bizonyltja, 
hogy a bonyolult feladatot rövidebb idő alatt fejezték be, mint 
amennyit arra előírtak, csütörtökön délben a thorez bányában is­
mét megindult a széntermelés és e?zel egy teljes műszakot nyertek: 
ez idő alatt újabb hétezer tonna szenet hoztak felszínre*

csütörtökön rendezték meg visontán a bányásznap! ünnepséget 
is ahol számot adtak arról, hogy az idén kimagasló széntermelé­
si eredményeket értek el: év elejétől mostanáig 4 millió 800

tonna szénét adott át a thorez bánya a szomszédos gagarin,hő­
erőmű fűtéséhez, 135 ezer tonnával többet, mint amennyit időará­
nyos tervük előirt, /mti/

bb 13. uj ídomkőgyártó gépsor bodaj kon 

zsi/um ká hgy

hétmillió forint értékű gyártósort helyeztek üzembe csütör­
tökön a bányászati aknamélyitő vállalat bodajki idomkő üzemében, 
a bányákban használatos, nagy méretű idomkőből naponta 4 ezer 
darabot formáz és sajtol az nszk-gyártmányu automata berendezés, 
a korszerű gépsor megszüntette a nehéz fizikai munkát, a zaj- és 
rázásl ártalmat a bodajki üzemben, /mti/

1980, szeptember 4,
ezer

bb 11. megnyílt a felújított győri zeneiskola 

mzs/um ká hgy

többéves szünet után csütörtökön megkezdték az oktatást a 
győri liszt ferenc zeneiskola felújított épületében, az egykori 
konviktus barokk épülete a Liszt ferenc utcai müemlékházsor re- 
konstrukciójának első lépcsőjeként készült el. homlokzatán meg­
őrizték a xviii. század végi neoklasszikus átépítés stílusjegyeit, 
földszintjén megerősítették a pillérsort, emeletén megszépítet­
ték a keresztböltozatos oszlopokat, a két szinten húsz tantermet 
alakítottak ki, az L-alaku épület hangulatos belső udvart zár 
körül, ahol nyaranta szabadtéri kamarakoncerteket rendezhetnek, 
/mti/

1980. szeptember 4.

bb 14. korszerű autós tanpálya debrecenben 

szü/um á hgy

az ország egyik Legkorszerűbb autós tanpályája készült el 
debrecenben, az autóközlekedési tanintézet monostorpályi úti 
telepén, a Létesítménynek három tanudvara, két körpályája, hegy­
menete és csúszós pályája is van. a 76 higanygőzlámpa lehetővé 
teszi az esti gyakorlást, illetve tanítást is. a tanpályán egy- 

husz tanulóvezető gyakorolhat biztonságosan, a debreceni 
autóközlekedési tanintézetnél évente csaknem 3500-an szereznek 
jogosítványt, /mti/

1980, szeptember 4.

szerre
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10.55/um

//li 7
3? 11,30/um
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a leofelsőbb bíróság Ítéletének indokolásában aláhúzta; dona- 
zi az egyik legsúlyosabb bűncselekményt követte 1, fegyveresen, 

ezért vele szemben á törvény teljes szigorával ke 1 eljárni, olyan 
büntetés kiszabására volt szükség, amely ^alkalmas a vádlott és 
mások visszatartására az ilyen és hasonUfo bűncselekmények elkö­
vetésétől. figyelembe vették azt is, hogy a közvélemény mély fel­
háborodását kiváltó rablások az utóbbi időben gyakoribbá váltak./mtl/

a legfelsőbb bíróság jelentős értékre fegyveresen elkövetett 
rablás és más bűncselekmények miatt csütörtökön hozott Ítéletet 
a 26 éves donászl aladár, tapolcai lakos ügyében, megalapozott

ítéletet,
donászl aladárt 12 évi szabadságvesztésre Ítélte, és további 
tiz évre eltiltotta a közügyektől.

ezért azt helyben hagyta, atalálta az első fokú

t

bb 15. uj bányászlakások borsodban 

kör/um st hgy 1980. szeptember 4.

újabb 24 lakásos épületet adtak át csütörtökön alberttele- 
pen a borsod megyei bányászcsaládok részére, a borsodi szénbá­
nyáknál 1977-ben kezdték meg a korszerűtlen, nagyobbrészt 
szoba-konyhás úgynevezett kolónialakások felszámolását a sajó— 
völgyi településeken, s egyidejűleg hozzáfogtak az alberttele- 
pi lakótelep építéséhez, az uj lakásokban eddig 144 bányász- 
család kapott korszerű, kétszobás otthont, az év végéig még 
egy további 24 lakásos bányászházat adnak át alberttelepen. 
/mtl/

bb.16. indiai parlamenti küldöttség csütörtöki programja 

t/don/dg/zsu hgy 1980. szeptember 4.

a hazánkban hivatalos látogatáson tartózkodó indiai par­
lamenti küldöttség - amelyet bal ram jakhar alsóházi elnök vezet - 
magyar vendéglátói társaságában csütörtök délelőtt az orion rádió 
és villamossági vállalatot kereste fel.

a vendégeket köteles zoltán, az orion vezérigazgatója köszön­
tötte, majd tájékoztatást adott a nagymultu vállalat tevékeny­
ségéről. a gyártószalagokat évente 180 ezer fekete-fehér és színes 
televíziókészülék hagyja el, s ezen kívül nagy mennyiségben készí­
tenek mikrohullámú rendszereket és számítástechnikai berendezéseket, 
a csaknem 4.000 dolgozót foglalkoztató orion évi 
termelési értéke megközelíti a kétmilliárd forintot, s ennek mint­
egy egynegyede exportból származik.

a kőbányai vállalat Indiával fennálló kapcsolata csaknem más­
fél évtizedes múltra tekint vissza, a szállítások legnagyobb ré­
szét televíziók tették ki, de a közelmúltban már híradástechnikai 
termékekkel is jelentkezett az indiai piacon, megállapodás van 
rá: az orion 1981-ben és 1982-ben mintegy hárommillió dollár érté­
kű mikrohullámú berendezést szállít az indiai köztársaságba.

a tájékoztatót követően a Látogatók nagy érdeklődéssel 
lélték a színes televízió szerelő-szalagon dolgozók munkáját, 
majd megtekintették a mikrohullámú berendezések csarnokát.

a kőbányai Látogatás kedves színfolttal zárult: az orion 
munkás kollektívája által épített 100 személyes óvodában az apró­
ságok virággal és gyermekrajzokkal kedveskedtek az indiai vendé­
geknek./folyt.köv./
12.35/zsu

szem-

—8—

bb.18. murányi éva búcsúztatása 

i/jok/dg/zsu le

murányi éva balázs bála díjas filmrendező hamvasztás utáni 
búcsúztatása szeptember 10-én délelőtt 10 órakor Lesz a rákoske­
resztúri uj köztemetőben./mtl/

1980. szeptember 4.

bb.19. cipoáruház tatabányán

1980. szeptember 4,

cipőáruházat adtak át rendeltetésének csütörtökön tatabánya- 
újvárosban. a 680 négyzetméter alapterületű üzletet a generál ke­
reskedelmi vállalat építette, a vállalat több cipőgyárral közvet- 
Len kapcsolatot alakított ki, hogy növelje a clpőbolt,választékát, 
többek között a bonyhádi, a szabolcsi és az alföldi cipőgyártól köz­
vetlenül szerzik be a Lábbeliket, az áruház nyitásakor 10 millió 
forint értékű árukészlet várta a vásár Lókat./mtl/

14,00/zsu

ráb/st/zsu ie

-9-
4114

b

bb.17. tizenkét évre Ítéltek az otp-rablót 

t/gy/s/dg/zsu ie 1980. szeptezmmber 4.
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1. folyt./rj 

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

bb. 20. / időjárás jelentés
bb. 20. időjárásjelentés

1980. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön 

kissé tovább melegszik az idő

kontinensünk északi felén, valamint a szovjetunió európai 
területének délkeleti részén ciklonok teszik változékony- 
nvá az időjárást, az említett területeken időnként erősen 
megnövekszik a felhőzet, és többfelé esők, záporok alakul- 
nak ki. európa többi részén hagy kiterjedésű magasnyomású 
légköri képződmény található, emiatt szárazföldünknek ezen 
vidékein napos az idő, számottevő csapadék nem hullik, s a 
ny§at felől érkező melegebb Levegő hatására Lassan mindenütt 
emelkedik a hőmérséklet.

le
13 órakor: eleinte meleg idő, az időszak közepén időnként erősen 

megnövekszik a felhőzet, záporok, helyenként zivatarok is 
várhatók.

ií

. w-
% -

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között , 
legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25 fok körül, később 
19-24 fok között, jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/ csa­
padék az ország területének 30 százalékán várható,

4,

#
a duna vízállása budapestnél 338 cm, a hőmérséklete 16.2 fok. 
/mti/

.32
bb. 21. a belföldi fószerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. 
szeptember 4-én 14.00 óráig

zsu le

1. edzőautomata
2. hőálló kenőzsír
3. automatikus hőközpontok
4. takarmánykiegészítő
5. gáterősitések
6. pályalemez-betonozás
7. karsten voigt Látogatása
8. balesetek
9. elutazott a kongói külügyminiszter

10. nagyjavítás visontán
11. megnyílt a győri zeneiskola
12. .többlet-bevétel
13. Idomkőgyártó gépsor
14. autós tanpálya
15. uj bányászlakások
16. indiai parlamenti küldöttség 
17* otp-rabló Ítélete 
18. murányi éva búcsúztatása 
19t cipőáruház tatabányán
20. időjárás
21. hirjegyzék 
/mti/

IS
hazánkban szerdán túlnyomóan napos idő volt,csak időn­

ként növekedett meg a felhőzet, áltálában 6,13 oran at sütőt 
a nap. esőről nem érkezett jelentés, a változó irányú szél n ha 
kissé meoélénkült. a hőmérséklet csúcsértéke az országban 18 es 
23 fok között alakult, csütörtök hajnalra 4,11 fokig hűlt Le 
a leveoő. délelőtt napos, száraz idő volt. a déli, délnyugat 
szél Időnként megélénkült, a hőmérséklet 11 órakor 1b és 20 ok 
között változott az ország területén, budapesten szerdán a 
hőmérséklet napi középértéke 15,6 fok volt, ez 3,4 fokkal 
alacsonyabb,mint a százéves átlag, ma 12 orakor budapes ten 
19 fokot mértek, a tengerszintre átszámított Légnyomás 1025 mb , 
változatlan.

Sí
1980. szeptember 4. %■■

|

a

L:

- ■ aa bálaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18
#4fok volt

3# várható időjárás péntek estig:

derült idő, csapadék nélkül, időnként megélénkülő déli, 
délnyugati szél. hajnalban többfelé páraképződés, a legala­
csonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, a legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken : 25 fok körül.

/folyt.köv./
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bb.28. Lázár györgy fogadta szemjon szkacskovot - a szovjet 
külgazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnöke eluta­
zott hazánkból

1980. szeptember 4.

veress páter külkereskedelmi miniszter és szemjon szkacskov 
a szovjetunió külgazdasági kapcsolatok állami bizottságá­
nak elnöke a külkereskedelmi minisztériumban egyezményt irt alá. 
a magyar népköztársaság és a szovjetunió 1981-85. évi gazdasági 
együttműködésének fejlesztéséről.

szemjon szkacskovot fogadta Lázár györgy, a minisztertanács 
elnöke, a kormányelnöknél folytatott megbeszélésen elsősorban 
a magyar népköztársaság é£s a szovjetunió közötti hosszutávu 
szakosítási és kooperációs program megvalósításával foglalkoz­
tak. ezen részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnök- 
helyettese és veress páter, jelen volt Vlagyimir pavlov, a szov­
jetunió magyarországi nagykövete.

szemjon szkacskov csütörtökön elutazott hazánkból./mti/
. -
— 13-

mi/zsu s L

15.15/zsu

bb.22. huszonkét millió rubeles szerződés

1980. szeptemer 4.

huszonkét millió rubeles szerződést irt alá csütörtökön 
iklódy gábor, a budavox híradástechnikai külkereskedelmi rt 
vezérigazgatója és jelena aparina, a szovjet maspriborintorg 
külkereskedelmi egyesülés igazgatója hírközlő rendszerek 1981 
évi szovjetunióba történő szállítására, a rendszerek részben a 
jelenleg építés alatt Lévő csővezetékek mentén, részben pedig 
a szovjet postai hálózatban kerülnek alkalmazásra, a berendezé­
sek szállításában a telefongyár, a brg, az elektronika ász, 
a jászberényi műszeripari szövetkezet, a magyar kábel müvek és 
az évig vesz részt./mti/

t/pp/s/pp/zsu

bb.24. kitüntetés

mi/pp/zsu hgy 1980. szeptember 4.

az elnöki tanács rudits józsefnek, a közlekedési 
és szállítási dolgozók szakszervezete szervezési és káder 
osztály vezetőjének eredményes munkája elismeréséül, nyugállo­
mányba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata 
kitüntetést adományozta./mti/

ifc
bb.23. napirenden az élelmiszertermelés - tudományos tanács­
kozás kezdődött a mtesz-ben

t/mg/mi/pp/zsu hgy

hazánk természeti adottságai önmagukban még nem szavatol­
ják élelmiszeripari termékeink versenyképességét, magyarország 
ökológiai környezete - mely rendkívül sokágú élelmiszertermelés­
re ad módot - előnyös és hátrányos Lehet: a piaci sikert végül 
is az anyagi, műszaki felkészültség, a központi irányítás és 
a vállalati magatartás alapozza meg - hangzott el csütörtökön a 
mtesz székházban, ahol kétnapos tudományos tanácskozás kezdő­
dött a hazai élelmiszertermelés továbbfejlesztésének feltétele­
iről. a magyar agrártudományi egyesület rendezte eseményen az 
élelmiszertermeléshez kapcsolódó valamennyi tudományos és szak­
mai ág művelői szóhoz jutnak, igy a hazai élelmiszerterme­
lés helyzete, jövőbeni feladatai a vállalati vezető és az egye­
temi tanár, a munkaügyi szakember és külkereskedő szemüvegén át 
egyaránt elemzésre kerül.

az élelmiszertermelés feltétel-rendszerét értékelve a szak­
emberek megállapították, hogy noha a természeti adottságot 
éppen elégségesek ahhoz, hogy kétszeresére növeljük a növény- 
termelés mennyiségét, nincs egyetlen olyan szántóföldi vagy 
kertészeti növényünk sem, amely más országban ne találna ked­
vezőbb ökológiai környezetet, a termékek versenyképességét eb­
ből fakadóan a termelési eszközökkel, s a munkaerővel való gaz­
dálkodás, valamint a külkereskedelmi politika alapozza meg. ezek 
értékelésénél azonban egyedül a nemzetközi összehasonlításnak 
van értelme, hiszen élelmiszeripari cikkeink sorsáról a külhoni 
piac dönt, megveszik-e tőlünk vagy sem. a nemzetközi összeha­
sonlítás tükrében megállapítható, hogy a termelés műszaki szint­
je jóval alacsonyabb, mint a fejlett ipari államokban, külö­
nösen a termelés zárTó műveleteinél, azaz a tárolás, szállítás 
csomagolás terén, ugyanakkor a munkaerő mennyisége, összetétel 
és szakképzettsége megfelelő ahhoz, hogy az élelmiszertermelés 
versenyképessége nőjön, a fő gond a munkaerő nem elég termelé­
keny foglalkoztatásában rejlik, ez a más ágazatra is igaz tény 
annál inkább megoldásra var, mert a magyar élelmiszertermelésben 
a vizsonylag alacsony élőmunka-kihasználás mellett 
hasznosítás, valamint az egyszeri és folyamatos ráfordítások 
térütése lényegesen kedvezőbb, mint például az egyesült álla­
mokban. ami a termelés szervzettségét illeti, már nem ilyen 
egyértelmű a kép: mi/g a nagyüzemek szántóföldi növénytermelé­
sében mintaszerű a termelés szervezettsége, az állattenyésztés­
ben éppen a munkaszervezést kifogásolják leginkább a külföldi 
és hazai szakemberek.

1980. szeptember 4.
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a terület-
meg-

& a tanácskozás - melynek nyitó plenáris ülésén részt vett 
tóth jános. a mtesz főtitkára és áfós gábor mezőgazdasági és élel­
mezésügyi államtitkár - pénteken szekció üléseken tőzl napirend­
re a továbbfejlődés Lehetséges utján./mti/
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bb.25» magyar kiállítók a plovdivi vásáron - sajtótájékoztató 
a bemutatóról

t/sb/mm/pp/zsu hgy

szeptember 26-án nyitja kapuit és október 5-ig fogadja 
Látogatóit bulgáriában a 36. plovdivi nemzetközi vásár - je­
lentette be a bolgár kulturális központban csütörtökön tar­
tott sajtótájékoztatón grudi zselev, kereskedelmi tanácsos, 
a budapesti bolgár kereskedelmi képviselet vezetője, az idén is 
mintegy 4 ezer kiállító viszi el legkorszerűbb termékeit plov- 
divba^ akárcsak tavaly, s az eddigi jelentkezések szerint 42 
ország rendez bemutatót ezen a nemzetközi seregszemlén, a bol­
gár kiállítók elsősorban azokat az eredményeket tárják a láto­
gatók elé, amelyeket a vii. ötéves terv utolsó évében értek 
el a gépiparban, az elektronikai és elektrotechnikai iparban, a 
vegyiparban, az energetikai iparban, a kohászatban, az építő­
iparban, a mezőgazdaságban és a könnyűiparban.

a nemzetközi vásáron nagy teret szentelnek a kgst országok 
közötti együttműködésnek, a szakosítás és a termelési kooperáció 
fejlesztési lehetőségeinek, magyarország és bulgária 15 szako­
sítási és termelési kooperációs szerződés alapján épített ki 
szonsabb termelési, gazdasági kapcsolatokat, s ezeket a megálla­
podásokat a következő öt évre is meghosszabbítják, a vásáron 
bemutatják a közös munkával Létrehozott korszerű termékeket 
is. a vásár magyar pavilonjában és környékén 1200 négyzetméter 
fedett és 200 négyzetméter szabad területen 12 külkereskedelmi 
és exportjoggal felruházott vállalatunk mutatja be a magyar 
ipar kínálatát különböző híradástechnikai, számítástechnikai, 
elektromos ipari termékekből, a magyar-bolgár gyógyszeripari 
szakosítás szerint gyártott uj készítményekből, újfajta mező- 
gazdasági és élelmiszeripari laboratóriumokból, anyagvizsgáló, 
elektrotechnikai és nukleáris műszerekből, egyebek között a 
Videoton kiállítja az r-10 és az r-15-ös számítógép család­
jának újdonságait, a mogürt a legújabb Ikarusz 250-es tipusu 
autóbuszt, a komplex pedig nagytermelékenységű mezőgazdasági 
gépeket, nagy érdeklődés előzi meg a transleketro újfajta háztar­
tási gépeit, vendéglátóipari berendezéseit is. a magyar-bolgár 
árucsereforgalom értéke az idén eléri a 250 millió rubelt, 
s a kiállításon a két ország szakemberei már azokat a konkrét 
Lehetőségeket vizsgálják, amelyekkel a következő években is bő­
víthetik az együttműködést, a forgalmat, az idén befejeződő 
ötéves tervben a kölcsönös forgalom értéke meghaladja az egy- 
milliárd rubelt, 20 százalékkal több a tervezettnél, s a követ­
kező öt évben értéke elérheti a másfél milliárd rubelt, a köl­
csönösen előnyös együttműködési fejlesztési Lehetőségeinek fel­
tárása érdekében 200 magyar szakember és üzletember utazik a

vásárra.
/folyt.köv./
15.25/zsu

1980. szeptember 4.
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folyt./zsubb.25./magyar

grudi zselev elmondotta azt is, hogy jelentős változások 
előtt áll a plovdivi vásár, mert a kormány határozata szerint 
a jövő évtől már szakosított kiállításokat rendeznek 
szál mutatják be a közfogyasztási cikkek, ősszel pedig a beru­
házási javak nemzetközi vásárát./mti/

tavasz-’

bb.31. tanévnyitó a pécsi orvostudományi egyetemen - megemlékez­
tek avicenna születésének 1000. évfordulójáról

igó/st/zsu sl

/ •

1980. szeptember 4.

a pécsi orvostudományi egyetemen szerdán nyitották meg 
az uj tanévet, az aulában tartott ünnepélyen dr. flerkó bála 
akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte az ezerkétszáz orvos­
tanhallgatót és a csaknem száz fogorvoshallgatót, bejelentette, 
hogy az idei tanévben befejeződik az ideg-és elmeklinika re­
konstrukciója. az egyetem radiológiai klinikája - vidéken első­
ként - számitógépes tomográ/fot /rétegvizsgálót/ kap, amely 
lehetővé teszi a gyorsabb ésí pontosabb diagnosztizálást, az ün­
nepélyen került sor 274 első éves hallgató eskütételére, illet­
ve a külföldi diákok fogadalomtételére.

•H

I

%
1

M
1

az egyetem oktatói és hallgatói megemlékezést tartottak a
természettudós és orvos, a tadzsik szárma­

latin nevén avicenna születésének 
avicenna buThara közelében szü-

nagy ókori filozófus , . 
zásu ibn szína ismertebb 
1000. évfordulója alkalmából 
letett 980-ban és tizenhat éves kora óta gyógyított, öt könyvből 
álló kánon cimü főmüvét - ,,az orvosi gyakorlat törvényét,, - 
a xii. században Itáliában fordították Le először arab nyelvről 
latinra, a nagy elődök ismereteit és a saját tapasztalatait 
foglalta Össze benne, avicenna könyvének nagy szerepe volt 
abban, hogy az orvos tudomány helyet kaphatott a születő euró­
pai egyetemeken./mti/

%
m

A
.

*
bb.34. a vietnami küldöttség szabolcs-szatmárban 

kal/st/zsu sl

csütörtökön kétnapos látogatásra szabolcs-szatmár megyébe 
érkezett a hazánkban tartózkodó vietnami küldöttség, amelyet 
tran dang khoa, a nemzetgyűlés alelnöke, a vietnami hazafias 
front elnökségének tagja vezet, a delegáció tagjait nyíregyhá­
zán, a megyei pártbizottság székházában tar Imre első titkár 
tájékoztatta a keleti országrész életéről, gazdasági épitőmun- 
kájáról. ezt követően a vietnami küldöttség találkozott a haza­
fias népfront megyei elnökségének tagjaival és tájékoztatót 
hallgatott meg a megyei népfrontmunkáról. a delegáció felkeres­
te a nyíregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskolát, ahol a 
vendégek resztvettek a ,,béke küzdelmes utján - indokína 1975-1980 
cimü kiállítás ünnepélyes megnyitóján, a vietnami küldöttség 
szabolcs-szatmár megyei programja pénteken mátészalkán folyta­
tódik./mti/

15.35/zsu

%m1980. szeptember 4.
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15.49/gw
if 17

>T:

két óracsempészt ítélt el csütörtökön a győri megyei bí­
róság „ egyikük dragoljub milankovics 44 éves jugoszláv állampol­
gár, Pécsben dolgozó vendégmunkás, augusztus elsején 1238 külön­
böző márkájú kvarcórát akart hegyeshalomnál az országba becsem­
pészni. 1,4 millió forint belföldi forgalmi értékben, a bíróság 
egy évi két hónapi börtönre Ítélte, s elrendelte a csempészholmi, 
valamint a csempészésre átalakított gépkocsi elkobzását, a másik 
csempész, frejnó henry pawel 22 éves nszk beli állampolgár 
aacheni egyetemi hallgató is augusztus elsején lépte át a magyar 
határt és 917 darab kvarcóra volt a kocsijában elrejtve, 1 millió 
28 ezer forint értékben, a bíróság a megbánó megatartását enyhí­
tő körülményként értékelve 8 hónapi börtönre Ítélte az órák és a 
gépkocsi elkobzása mellett, a büntetés letöltése után mindkettőjü­
ket kiutasítják magyarországról. mindkét Ítélet jogerős./mti/

cser/st/gw sl 1980. szeptember 4.

bb. 29. óracsempészeket Ítéltek el győrött

a rud-drőthengerműben egy eves megszakítás nélküli folya­
matos üzemelés után augusztus 25-én vették át a munkaterületet 
a karbantartók, azóta megszakítás nélkül 450 dolgozó tevékeny­
kedett többek között az óránként 85 tonna buga előmelegítésére 
szolgáló kemence átépítésén, a főhajtómüvek, a villamos meghaj­
tó motorok meghibásodott vagy elkopott alkatrészeinek cseréjén, 
felújításán, a nagyjavítás költsége mintegy tiz millió forint 
volt. /mti/

a terveknek megfelelően, az előirányzott tiz nap alatt 
befejeződött a nagyjavítás az ózdi kohászati üzemek rud- 
hengermüvében, és csütörtökre virradóra az első műszakon már 
300 tonna hengerelt árut készítettek a folyamatosan dolgozó 
rokon a szocialista brigádok.

drót-

s o—

kör/s t/gw hgy 1980. szeptember 4.

bb.26. befejeződött a nagyjavítás ózdonbb. 27. az omék zárónapja - földes László nyilatkozata a vásár 
tapasztalatairól

t/jf/kg/s/sl/gw ie 1980. szeptember 4.

az omék utolsónapján már nem rendeztek szak­
nagyközönségé volt. a. kiállítás lá-

...........  állat-felvo-
nált gazdag

csütörtökön,
mai találkozókat, ez a nap a 
tooatottságai, a Lovasbemu a 
nultatás. ás a vásárváros z 

t a vendégeknek.

» a 5
más

programo

^aés«8|Pke«yIrSél1z^UoíoSz^^rSÍsco-plzsgSbor volt.

a cooptourist összesen 10 ezer Látogató számára szerve- 
zett utazást az omék-ra. legtöbben hajdu-bihar, borsod és komárom
WLföLdlerközültpedlg csehszlováklábólfaz^dk-ból és"románi-* 

ából jöttek a legtöbben, megközelítően kétezren.

innen felhasználható 19 órától!

csütörtök este Levonták a vásár főterén a zászlókat, ez­
zel befejeződött az 1980-as omék.

a vásárváros következő eseménye, az őszi bnv szeptember 
26-án kezdődik.

földes László, a hungexpo vezérigazgatója a vásár zárása 
alkalmából az mti munkatársának elmondotta: a omék jól mutatta be 
750 ezer hazai és külföldi vendégének azt a szálas társadalmi 
alapokra épülő együttes erőfeszítést, amelyet ^mezőgazdasági é- 
lelmiszeripari és erdészeti gazdaságok, vállalatok, valamint a . 
különböző iparágak fejtenek ki az élelmiszertermelés további fej­
lesztésére. a résztvevők nagy gonddal készültek a kiállításra, 
ahol a hagyományokhoz igazodó technológiai eljárások és termelé­
si módszerek mellett az újabb szakmai kezdeményezések is bő be­
mutatási Lehetőséget kaptak, a kiállítás gerincét alkotó 17 be­
mutató - egyebek között az agrárpolitika és a nemzetközi együtt­
működés témájában - továbbá a 35 témakörben megrendezett szakmai 
napok és előadások ország-világ előtt kitárták a hazai élelmi­
szertermelés kapuit, azok a bemutatók és külkereskedelmi tárgya­
lások, amelyeknek az omék több száz alkalommal adott helyet, segí­
tették egymás munkájának megismerését, és a piaci alkalmazko- 
dó-képesség még teljesebb érvényesítését, az ilyen jellegű 
szakkiállítás mindig jó alkalom a vizsgálódásra; arra, hogy az 
előrehaladás biztosítására a világgazdasági változásokkal újra 
és újra egybevessük ahazai adottságokat, és feladatainkat, miután 
a magyar éxportban magas az élelmiszerek aránya, a hungexpo to­
vábbra is megkülönböztetett figyelmet fordít majd áruink bemuta­
tásának kellő színvonalára, termékeink népszerűsítésére az elkö­
vetkező hazai és külföldi kiállításokon, bemutatókon - mondotta 
a vezérigazgató . /mti/
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ibb.32. ,,szivünkből kitörölhetetlen allende emléke,, 
soils sajtókonferenciája a chilei népi egység választási győ­
zelmének 10. évfordulóján

t/of/mi/dg/zsu sl

tíz éve 1970. szeptember 4-én chile népe a nemzeti függet­
lenségért vívott harcának fontos szakaszához érkezett: magához 
ragadta a hatalom kulcspozícióit az imperializmus, a nemzeti 
oligarchia és a helyi földesurak térdre kényszerítésével, a vá­
lasztásokon a Legdemokratikusabb és leghaladóbb erők képviselő­
jeként indult chilei népi egység kormánya győzött, s dr. Sal­
vador allendét ültette chile köztársasági elnöki székébe.

thomas folyt./zsubb.32./,,szivünkből
a chilei kommunista párt, a népi egységben tömörült több 

párttal, a kereszténydemokrata párttal, a szociáldemokratákkal 
és más haladó erőkkel összefogva - miként thomas soils hang­
súlyozta - most minden korábbinál szilárdabb egység kiépítésé­
re törekszik, mindent megtesznek a hazájukban és a világ sok 
országában emigrációban élő chilei hazafiak, hogy leleplez- 
zék és bojkottálják a pinochet-diktatura népszavazási komédiá­
ját, amelyet szégyenteljes körülmények előznek meg. a fasiszta 
junta eddig bizonyítottan meggyilkolt 25 ezer embert, ezrekkel 

nem tud elszámolni,, - eltűntnek nyilvánítva őket -, a 11 mil­
liós Lakosság körülbelül egyharmadának a szó szoros értelmé­
ben nincs meg a napi betevő falatja sem, 600 ezer árva vagy 
félárva gyerek az utcán koldulja kenyerét, pinochet a ,,pokol 
tüzével,, fenyegeti már előre azokat, akik nem adják voksukat al­
kotmányára, akik nem szavaznak, azokat egyebek között börtön- 
büntetéssel rettegtetik.

9 • •

I1980. szeptember 4. M
.33
a

e történelmi tényeket felidézve kezdte csütörtökön az 
, d Lónak szentelt sajtókonferenciáját thomas soils, a chilei 
un sta párt központi bizottságának tagja, a magyarországi . 

chilei antifasiszta bizottság elnöke, a hazafias népfront 
belgrád rakparti székházában összegyűlt újságíróknak elmondta, 
liogy népe emlékezetében és szivében kitörölhetetlenül tovább 
él az allende-kormány ezer napjának gyümölcsző munkája, amely t 
szociális, gazdasági és politikai t 
kincsek államosításával véghez vitt
ben a dolgozók széles körei vettek részt, tevőleges támogatás­
sal. s aztán az imperialista-barát és reakciós konspirációk 
végül is a történelem egyik legszégyenteljesebb puccsához ve­
zettek, vérfürdővé változtatták az országot, s az ellenforrada­
lom brutalitásai közepette a nép nyakára ültették Pinochetet.

a chilei hazafiak egységerősitő törekvéseihez, a fasisz­
ta rezsim megdöntésére irányuló küzdelméhez erőt megsokszorozó 
segítséget jelent, kell, hogy jelentsen a világ haladó közvé­
leményének lankadatlan nemzetközi szolidaritása - hangsúlyozta 
a chilei antifasiszta bizottság elnöke, s köszönetét mondott

', a támoga- 
viteléhez.

, s az alapvető nemzet 
e történelmi küldetésé

a magyar néptől eddig kapott t 
tásért, a chilei hazafiak igaz 
/mti/

p

a chilei nép évek óta tartó ellenállása nap mint nap nő, 
s mind szorosabbá, ütőképesebbé erősödik egysége a fasiszta 
katonai diktatúrával szemben, osztatlan a felháborodás a nép 
körében, a szeptember 11-re, a fasiszta puccs hetedik évfordu­
lójára időzített .,népszavazás, miatt, amelynek alapján 
Pinochet törvénytelen, jogilag és erkölcsileg egyaránt elfogad­
hatatlan alkotmányt kíván rákényszeríteni a népre, szövegéből 
például elég csak annyit kiemelni, hogy mindjárt első fejezeté­
ben alkotmányéllenesnek nevezi az osztályharcot és üldözéssel 
fenyegeti azokat a pártokat, intézményeket, amelyek akcióikat 
az osztályharc alapelveire építik, a továbbiakban azt erőltette 
bele a diktátor az alkotmányba, hogy megtiltja aielkövetke­
zendő nyolc évben valamennyi demokratikus párt és a parlament mű­
ködését, s kijelenti -kijelenteti - az alkotmány szövegbe épít­
ve -: fenntartja magának a jogot arra, hogy 1997-ig az ország 
legmagasabb vezetője Legyen /egyébként akkor 82 éves Lesz-lenne 
Pinochet/.

/folyt.köv./

15.50/zsu

bb.33. kortárs magyar müvek a thália színházban - megnyílik 
a stúdió színpad

t/me/gk/bc/zsu sl

huszadik évadját nyitja meg a thália színház szeptember 
18-án. az első előadáson a körszinház idei produkcióját, a 
thyl ulenspiegelt mutatja be a társulat, amint kazimir károly 
igazgató csütörtökön, az évadnyitó társulati ülésen elmondta, 
az uj évadban - híven a színház müsorpolitikájához - korunk 
problémáit kifejező darabokat visznek színre, bemutatják fejes 
endre: szabadszombat cimü darabját, a szerzővel régóta együtt­
működnek, más müveit, például a rozsdatemetőtgn a mocorgót 
is megjelenítették.

/folyt.köv./

16.05/zsu

I 1980. szeptember 4.
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repertoáron marad a ,,házszentelő 
és margarlta,, az ,,énekek éneke,, az ,, 
füvön,, a ,,japán szalon,, a thália-kabaré, a 
szenzáció,, és az ifjúság, 1 tetve a gyermekek számára a kale- 
vala és a ,,kétfejű tündér,,. ez év végén, vagy a következő 
év elején megnyitják a thálía-studiót, az egykori arizona 
mulató helyiségeiben, miként a színház régen - 1965 és 1975 
között működött - stúdiójában itt is zömmel magyar szerzők mü­
veit adják elő, de otthont adnak más, főleg szocialista or- 
szágokbeli daraboknak is, fiatal Íróknak, rendezőknek, színé­
szeknek lehetőséget kínálnak itt a kisér létezésre, az egyik 
studióprodukció
történetét ismerteti meg a nézőkkel, itt ét tovább borenich 
páter ,,pesti történet,,,-e, 
tak az előző évadban./mti/

,, ,,a mester
égszínkék lovak vörös 

csak semmi

címmel - az arizona mulatókarolina és kora)»
amelyet a fáklya klubban játszot-

16,15/zsu -20-

/folytoköv,/

hat ország kisgazdálkodásáról adott tükörképet a szocia­
lista államokbeli kertbarát szövetségek vezetőinek negyedik 
nemzetközi tanácskozása, amelynek a hazafias népfront országos 
tanácsának budapesti székháza nyújtott otthont két napon 
ertesztül.

t/az/s/bc/zsu sl 1980. szeptember 4.

bb.35. nemzetközi kertbarát fórum - a hét végén vidéki 
program

műsoron lesz kassák Lajos: egy ember élete cimü müve, amelyet 
kassák lajosnéval és elbert jánossal együtt alkalmaznak szín­
padra. az alkotás a századforduló körképe, a bartók-cente- 
náriumra - abody bála és kristóf károly közreműködésével - 
felújítják a bartókiánát, amelyet 1971-ben mutattak be. a 
tanácsadó ez alkalommal is ifj. bartók bála Lesz. csórsz 
István ,,sírig tartsd a pofád!,, cimü müvéből musical készül 
adamis anna verseivel, s romhányi László rendezi majd. 
a külföldi szerzők alkotásai közül hochwa:Ider: a szent kisértet 
és hochhuth: jogászok cimü müvét adják elő. az első premier 
november 28-án Lesz, a további bemutatók időpontját és sor­
rendjét még nem állapították meg.

folyt./zsubb.33./kortárs » * *

t

1

bb.35,/nemzetközi folyt./zsu

a csütörtökön befejeződött eszmecserén a kertművelés, a ház­
táji állattenyésztés helyzetéről, eredményeiről, távlatairól 
váltottak szót a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, az ndk-beli, 
a szoviet' szakemberek, s a házigazdák, a [kertbarátok^ kiste- 

"nyésTfők^rszágos szövetségének képviselői.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a kisgazdaságok támo­
gatása ha társadalom érdeke minden országban, hiszen birTtoivo- 
sainak munkája, révén állami beruházás nélkül kerülhet eg*yre 
nagyobb mennyiségű áru a fogyasztókhoz, a feldolgozó üzemek­
be, exportra, nem elhanyagolható szempont a kertészkedés, a 
háztáji foglalatoskodás pénzben ki nem fejezhető haszna: az 
iparban, az irodákban dolgozók számára kikapcsolódást nyújt, a 
szovjetunióban például a szakszervezetek pártfogolják, felügye­
lik a kisárutermelést. az országban 23 ezer kertbarát egyesü­
let tagjai mintegy 200 ezer hektáron munkálkodnak, a nagyüzemi 
művelésre alkalmatlan területek felparcellázásáról a vállalatok 
gondoskodnak, szociális a alapokból számottevő összegeket jut­
tatnak erre a célra.

érdekes kezdeményezésről .számoltak be a bolgár küldöt- 
a háztáji és más kisgazdaságodon kívül egyes ipari 

üzemek mellett olyan kisegítő gazdaságok alakultak, amelyek 
az üzem dolgozóinak ellátását szolgálják részint az üzemi 
konyhára termelnek, részint friss zöldséggel, gyümölccsel, tej­
jel, tojással, hússal Látják el a dolgozókat, akik munkaidőn 
túl vállalnak részt a mezőgazdasági termelésből.

a kertbarát-mozgalom eredményei nemcsak a piacokon mér­
hetők fel, hanem a települések arculatának formálódásában 
is - erről legtöbbet a csehszlovák, a Lengyel és az ndk-beli 
küldöttek szóltak, egyre többen vannak, akik nemcsak a szépen 
gondozott kertjükben lelik örömüket, hanem túl is Látnak a ke­
rítésen, részt vállalnak a fásításból, parkok, terek növényei­
nek ápolásából, a nemzetközi kertbarát tanácskozás résztvevői 
pénteken bács-kiskun megyébe, szombaton a dunakanyarba Láto­
gatnak, megtekintenek ültetvényeket, házikerteket, ismerkednek 
a nagyüzemi gazdaságok, fogyasztási szövetkezetek a kisáru- 
termeLök együttműködésének rendszerével, a kertbarát klubok 
életével./mti/

tek:

bb.39. veress péter romániába utazott 

gg/zsu sl 1980. szeptember 4.

cornel burtica román külkereskedelmi miniszter meghívá­
sára veress péter külkereskedelmi miniszter csütörtökön romá­
niába utazott./mti/

16.30/zsu -21-
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bb. 4o. felépült és folyamatosan termel a bélapátfalvai cement­
gyár

kov/st/gw sl 1980. szeptember 4.

szeptember 30-ára teljesen elkészül a bélapátfalvai ce­
mentgyár, annak a programnak megfelelően, amelyet a kormány a 
kiemelt nagyberuházás számára előirt - közölte szabó János épí­
tésügyi és városfejlesztési államtitkár csütörtökön a helyszínen 
tartott értekezleten, amelyen a beruházáson dolgozó mintegy 30 
vállalat vezetői vettek részt, a megbeszélésen megállapították, 
hogy a cementgyár két gyártóvonala a terv szerinti ütemben el­
készült, és az Üzemszerű termelés mindkét vonalon megindult, az 
üzemeltetés eddigi tapasztalatai szerint a technológia és a ter­
melőberendezések alkalmasak Lesznek az engedélyokmányban jóváha­
gyott termelési feladatok teljesítésére, a tervező, építő és sze­
relő vállalatok - a bélapátfalván dolgozó honvédségi alakulatok 
és a kisz épitőtáborozók segítségével elvégezték az alapvető fel­
adatokat, és a teljes befejezésig hátralévő néhány hét alatt a 
pótmunkákkal is végeznek.

a piaci Lehetőségeknek megfelelően mérsékelt termelési 
program értelmében a gyárnak az idén 450 ezer tonna cementet 
kell előállítania, a gyár teljes kapacitását 1982-ben éri el, 
amikor 1 millió 280 ezer tonna cementet állítanak elő. a beru­
házás 7,8 milliárd forintra tervezett költségéből a szervezett 
és pontos végrehajtással mintegy 500 millió forintot takaríta­
nak meg.

megvitatták azokat a feladatokat is, amelyeket a gyáron 
kívül, de a beruházással összefüggésben még ezután kell elvé­
gezni. ezek között szerepel a gyár környékének parkosítása, a 
felvonulási szerkezetek elbontása, Lakások és a községi utak 
felújítása, valamint a gyár körüli erdőövezet telepítése./mti/

felhasználható: 18.30-tól!

bbb. 38. Losonczl pál afrikai országokba látogat
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bb0 36. sarlós István látogatása a főváros xi. kerületében •

1980. szeptember 4.t/gy/gg/bc/gw sl

sarlós István, az mszmp politikai bizottságának tagja, 
a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára csütörtö­
kön a főváros egyik Legnépesebb városrészébe, a 180 ezer Lakosú 
xi. kerületbe Látogatott, a pártbizottság székházában szatmári 
István első titkár és grubics István tanácselnök tájékoztatta 
a helyi politikai, gazdasági munkáról, a városfejlesztési elkép­
zelésekről, a pártkongresszus határozatainak megvalósításával 
kapcsolatos teendőkről.

ezután a gamma müvekbe Látogatott sarlós István, itt 
hens János vezérigazgatónak és sziklai istván^az üzemi párt- 
bizottság titkárának társaságában megtekintettek szerelő-és 
forgácsoló üzemet, valamint az izotóp laboratőóhiumot. a poli­
tikai bizottság taaja elbeszélgetett az üzem dolgozóival, s 
többek között értesült arról, hogy Legutóbb moszkvában az egész­
ségügyi műszerek nemzetközi kiállításán egy uj egészségügyi di­
agnosztikai berendezésük dijat kapott, a program az uj városköz­
pont és a fehérvári úti lakótelep megtekintésével folytatódott.

végül a kaffka marglt gimnáziumban a helyi oktatási in­
tézmények vezetőinek, az iskola; pártszervezetek titkárainak 
pártaktivaértekezleten időszerű politikai kérdésekről tartott 
tájékoztatót sarlós István, az értekezletet követően a hnf ot 
főtitkára népfrontaktivistákkal beszélgetést folytatott a tanács­
tagi és az országgyűlési képviselői választások tapasztalatairól, 
/mti/ - • -
bb. 37. elutazott az iraki paraszfTszövetség elnöke 

mi/gw sl 1980. szeptember 4.

az iraki parasztszövetség elnöke kerlm al jassim, aki a 
termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására 9 napig tar­
tózkodott hazánkban, csütörtökön elutazott budapestről. tárgyalt 
szabó Istvánnál a tot-elnökével, valamint soós gábor mezőgazda- 
sági és élelmezésügyi államtitkárral, kerlm al jassim el­
nök és czimbalmos béla a tót főtitkára emlékeztetőt irt alá, 
melyben kifejezésre juttatják: a kölcsönösen előnyös kapcsolatok 
fejlesztésére szükség van a két szervezet között közvetlenül, 
valamint az államközi és kormányközi tárgyalások és egyezmények 
keretén belül is. megállapodtak a két szövetség tagjai és veze­
tői közötti tapasztalatcserékben, és részt vallatnak a kormány­
közi megállapodásokon alapuló szakmunkásképzésben és más együtt­
működésben. az iraki vendég megtekintette az omék-ot és látoga­
tást tett a nádudvari vörös csillag tsz-ben. /mti/
16.13/gw
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foLyt./zsubb.41„/bányászok

a gondos elemző vizsgálatok és számítások szerint már egyértelmű 
hogy hazai ásványi nyersanyag-kinesünk jelentős hányadának ki- ’ 
aknázása - figyelembevéve a világpiaci árakat - gazdaságilag 
előnyösebb, mint a nálunk is kitermelhető nersanyagok behozata­
la. ennek megfelelően és a népgazdasági anyagi erejéhez mérten 
fejlesztjük bányászatunkat, a kutatás, a fejlesztés és a ter­
melés évtizedekre szóló programja biztos jövőt Ígér a bányász­
generációknak.

bb.41. bányászok köszöntése - ünnepség a nehézipari minisz­
tériumban

■a
ÍS1980. szeptember 4.sb/s/zsu sl SSi 4#m lita 30. bányásznap alkalmából a szén-, olaj-, bauxit-, 

érc- és ásványbányászat mintegy 120 ezer dolgozóját köszöntötte 
a nehézipari minisztérium csütörtöki ünnepsége, amelyen zsen- 
qellér István nehézipari miniszterhelyettes méltatta erőfeszí­
téseiket munkájuk eredményeit és ásványkincsünk kiaknázásának 
biztató távlatait, az ünnepségen megjelent marjai józsef, a mi­
nisztertanács elnökhelyettese, Lendvai István, az mszmp kb 
osztályvezető helyettese, s reszt vettek a kisz kb, az ágazati 
szakszervezetek és országos intézmények képviselői is.

1■
jelenleg a szénbányászok évente mintegy 25 millió tonna 

szenét termelnek, a korábbinál jóval kedvezőbb körülmények kö­
zött. nagyteljesítményű jövesztőgépekkel bontják ki a szénnek 
mintegy 70 százalékát, s a kitermelt szén 85 százalékát gépek­
kel rakják fel, s gyakorlatilag teljesen gépesített a szén 
szállítása is. a népgazdaság és a lakosság szénigényeinek mara­
déktalan kielégítése érdekében az elmúlt években jónéhány pi­
henő és szabadnapjukon is dolgoztak a szénbányászok. Így

' .............. a következő években csaknem 700 ezer,

m
eredményes munkájuk elismeréseként marjai józsef az ünnep- 

séoen 30 bányaipari dolgozónak adta át a ,,bányász szolgálati 
érdemérem,, arany fokozatát, simon pál nehézipari miniszter 
pedig 20 dolgozónak nyújtotta át a ,,kiváló bányász,, s 

kiváló munkáért,, kitüntetést.

a bányásznap! ünnepségek sorozatában ugyancsak csütörtö­
kön tartottak ünnepséget a magyar állami földtani intézetben 
azok a geológusok és geofizikusok, akik a bányászat folyamatos 
munkáját és jövőjét alapozzák meg ásványkincseink felkutatá­
sával, feltárásával, dank Viktor, a magyarhoni földtani tár­
sulat elnöke mondott ünnepi köszöntőt, majd fülöp józsef, a 
központi földtani hivatal elnöke adott át kiüntetéseket a föld­
tani kutatásokban eredményes munkájukkal kitűnt dolgozóknak.

ezekben a napokban a vállalati ünnepségeken még több mint 
8800-an kapják meg a ,,bányász szolgálat érdemérmet,, s 

^bből ennek arany fokozatát 2240-en. ezen kívül 94-en veszik át 
a kiváló bányász,, és csaknem 300-an a ,,kiváló munkáért 
kitüntetést, megkezdődött a hűségjutalmak kifizetése is, 
a nehéz bányászmunka anyagi megbecsüléseként mintegy 900 millió 
forint hűségjutalmat osztanak ki ezekben a napokban.

rs
;
i

11977-ben több mint félmillió, 
tavaly pedig majdnem egymillió tonna szénhez jutott az ország á 
bányászok szabadnap! termelésének eredményeként, biztató, 
hogy mind jobban kibontakozik az uj bányanyitási proaram. esze­
rint egy évvel korábban a tervezettnél, a jövő évben^már termel­
het a márkushegyi és a nagyegyházi bánya, s több mint félmillió 
tonna kiváló minőségű barnaszénnel javítja az ellátást, ütem- 
szerüen halad a mányi bánya beruházása és megkezdődtek a len­
csehegyi üzem kiépítésének előkészületei is. a mecseki kokszol­
ható szén termelésének fejlesztése is meghozhatja első 
gyümölcseit a következő ötéves tervben.

16-nak a #5 9

I

3
nagy erőfeszítésekre kerül sor a következő években újabb 

szénhidrogén Lelőhelyek kutatása és feltárása érdekében, hogy a 
kimerülő lelőhelyekkel ne csökkenjen szénhidrogén-termelésünk, 
tartóssá kell tenni tehát az évi kétmillió tonnás hazai kőolaj 
és a hatmilliárd köbméteres hazai földgáz termelését, amellyel 
ezekből az energiahordozókból az ország igényének 20, illetve 
60 százalékát fedezzük, ezért a következő öt évben az újabb 
kutatásokkal mintegy 35 millió tonna kőolajjal egyenértékű szén- 
hidrogén-vagyont kelt felderíteni és hozzáférhetővé tenni.

az ásványkincs hasznosítását szolgáló fejlesztési elkép­
zelések megvalósítása hosszú távon is lehetővé teheti, hogy a 
népgazdaság ásványi nyersanyagigényének mintegy a felét hazai 
forrásokból elégítsük ki az importnál előnyösebb gazdasági fel­
tételek szerint, lesz tehát munkájuk a bányászoknak és nem is 
kevés./mti/

4-
9 9? # 4 :
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a tatabányán 1919. szeptember 6-án eldördült gyilkoscsend- 
őrsortüz hányászmártirjainak emlékére köszönti az ország 
szeptember első vasárnapján, az immár 30. alkalommal megrende­
zett bányásznapon azokat, akik a föld mélyén és a külszínen, a 
szén-, a szénhidrogén-, az érc- , az ásványbányászat, a föld­
tani kutatás, a bányaépltés, és gépgyártás munkahelyein dol­
goznak.
/folyt.köv./
17.00/zsu
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bb.42. munkásőrök a közéletben - sajtótájékoztató nyíregyházán

1980. szeptember 4.

,,munkásőrnek Lenni, önmagában is politikai elkötelezett­
séget, közéletiséget jelent, ám az acélszürke egyenruha vise­
lésén kívül munkásőreink az élet szinte minden területén ké­
szek cselekedni közösen vagy egyedül a közért, a társadalom elő­
rehaladásáért - hangoztatta csütörtökön nyíregyházán megtartott 
sajtótájékoztatóján gáti józsef, a munkásőrség országos parancs­
nokhelyettese. a csaknem két és félévtizedes múltra vissza­
tekintő fegyveres testület tagjainak közéleti tevékenységéről 
szólva gáti józsef a továbbiakban elmondotta: az állomány 

80 százaléka tagja"a munkahelyek, üzemek és vállalatok szocia­
lista brigádjainak, a munkásőrők nemcsak a mindennapos terme­
lőmunkában, élenjárók, hanem a szocialista céljaink megvaló­
sulását segítő munkaversenymozgalmakban is.

bb.43.

i/az/ve/bc/zsu sl

címmel fotókiállítás nyílt a ferencvárosi vasutas dolgozók 
művelődési házában, a nemzetközi szolidaritási hónap keretében 
bemutatott dokumentumok - amelyeket az országos béketanács 
és a japán hirosima-nagaszaki kiadó bizottság tárt a nyil­
vánosság elé - megrázó erővel érzékeltetik a nukleáris fegy­
verek okozta pusztítást, s kifejezik a népek tiltakozását a

háború, a fegyferkezés ellen, a kiállítás szeptember 14-ig 
Lesz nyitva./mti/

soha többé hirosima, nagaszaki!

1980. szeptember 4.kal/kz/zsu sl

'.!

bb.44. eltemették sudár ferenc kossuth-dijas vájárt, volt 
országgyűlési képviselőt

han/ká/zsu sl
tettekkel bizonyították munkásőreink elkötelezettségüket 

helytállásukat az idei békési árvíz idején is: ott voltak a 
településeket védő körgátakon, a viz elleni küzdelem első 
frontvonalainál, s kiveszik a részüket szükebb hazájuk, lakó­
helyük, városuk szépítéséből, építéséből, budapesten, a Ili. 
kerületi egység a ,,kiváló társadalmi munkáért,, plakettet 
a xxi. kerületi a , ,budapestért,, zászlót, a hatvani a 
,,hatvan városért,, plakettet kapta meg önként vállalt társa­
dalmi munkájáért, ott vannak a munkás őrök a párt- és tanácsi 
testületek választott képviselői között is.

1980. szeptember 4.

Pécsett, a pécsbányatelepi temetőben, csütörtökön bányász­
szertartással búcsúztatták el a 72 éves korában elhunyt 
sudár ferenc kossuth-dijas vájárt, volt országgyűlési képvi­
selőt. ravatalánál krauter györgy, pécs-bányaüzem pártbizott­
ságának titkára vett búcsút a felszabadulást követő bányász­
nemzedék kimagasló képviselőjétől, sudár ferencnek első és 
egyetlen munkahelye volt pécsbánya, ahol a föld alatt, a sz/n- 
tetrmelésben kifejtett munkájáért érdemelte ki a legmagasabb 
elismerést és számos más kitüntetést./mti/

r

a munkásőrfeladatok része - mondta gáti józsef - az ifjú­
ság hazafias és honvédelmi nevelésének segítése is. e célból 
a munkásőrök csaknem 300 ifjú gárda munkásőr szakatíegységgel és 
mintegy 500 munkásőr uttörőgárda szakasszal tartanak rendsze­
res kapcsolatot: nyári táborokban, bemutatókon, előadásokon, 
és harci gyakorlatokon ismertetik meg velük a munkásőrélet min­
dennapjait. kiemelkedő munkát végeznek az acélszürke egyen­
ruhások az mhsz-munka népszerűsítésében, klubok szervezésében és 
vezetésében.

gáti józsef tájékoztatója után ballal István, a munkás­
őrség szabóles-szatmár megyei parancsnoka adott áttekintést

keleti országrész munkásőreinek közeiét! tevékenységéről.

a munkásőrség országos parancsnoka által szervezett 
tájékoztatón részt vett tar Imre, a szabolcs-szatmár megyei 
pártbizottság első titkára is. a tájékoztató pénteken, nyirtura 
térségében, munkásőrök harcászati bemutatójával ér majd véget, 
/mti/

g§
bb.16./az indiai parlamenti küldöttség . folyt./zsu

a bal ram jakhar vezette indiai parlamenti küldöttség dél­
után pest megye egyik Legnagyobb közös gazdaságába, az Óbuda 
kertészeti termelőszövetkezetbe Látogatott, a delegációt el­
kísérte cselőteí László, a gödöllői agrár tudományi egyetem 
rektora, az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának elnöke, a 
vendégeket a termelőszövetkezet vezetősége nevében varga ferenc 
elnök köszöntötte, s tájékoztatta a mintegy 7000 dolgozót fog­
lalkoztató közös gazdaság munkájáról, termelési eredményeiről

a küldöttség j^ejután a tsz pünkösdfürdői kertészetét tekin­
tette meg, ahol főként rózsát, szegfűt és szaporítóanyagokat 
termesztenek a Legkorszerűbb nagyüzemi technológiával.

" A-

a vendégek a termelőszövetkezet központjában szinesfilm- 
ről is megismerkedhettek a mezőgazdasági nagyüzem sok­
irányi tevékenységével./folyt.köv./
17.30/zsu -27-
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bb. 46. közlemény
mÍgyar0?slág^|1t0gatós9lréd!.e9yUttmak8désl mlnlszter

k/kj/dg/gw pr 1980. szeptember 4.

siSiliSipiL
tere e5yüttmüködési
nép épitomunkájaba, megismerkedett a 
szövetkezeti mozgalom eredményeivel.

^ , minisz-
betekintest nyert a magyar 

magyar mezőgazdaság és a

bb. 45. a lakásellátásról tárgyalt a kisz kb intéző bizottsága 

gg/gw pr 1980. szeptember 4.

csütörtökön a kisz kb intéző bizottsága megvitatta az 
országos tervhivatalnak a lakásellátás 1981-85. évi fejleszté­
si céljaira, egyes pénzügyi feltételeinek továbbfejlesztésére 
készített tervezetét.

az intéző bizottság állásfoglalásában nyugtázta, hogy a 
társadalom jelentős erőfeszítéseinek eredményeképp az elmúlt 
öt év Lakásépítés! előirányzatát sikerült teljesíteni, átterve­
zett lakásszamot némileg meg is haladni, sok fiatal család köl­
tözött uj, korszerű otthonba . érzékelhető, hogy a társadalom 
figyelme és segitőkészsége folyamatosan növekszik, hitel és tör­
lesztési kedvezmények, allami juttatások könnyítették a lakás­
hoz j utás terhelt, a testület hangsúlyozta, hogy a családalapitó 
fiatalok széles rétegeinek továbbra is legnagyobb gondja a La­
kás. e gond orvoslása nem szakítható el a népgazdaság teljesí­
tőképességétől, a lakáshozjutás egész rendszerének fejlesztésé­
től. az ország lehetőségeinek sokoldalú számba vételével, 
les körű társadalmi összefogás kibontakoztatásával, a családok 
segítségével, reális egyéni áldozatvállalással teremthetők 
a lakáshozjutás feltételei, az intézőbizottság támogatta az 
országos tervhivatal elképzelését, amely a lakásépítésben és - 
gazdálkodásban törekszik g lakosság egyes rétegei közötti ará­
nyosabb teherviselésre, támogatja építkezéseit és ösztönzi a 
Lakáscserét, úgy Ítélte meg, hogy a Lakásfenntartás költségeinek 
arányosabb megosztásáról a későbbiekben, életszinvonalpolitlkai 
céljaink megvalósulásával összhangban lehetséges dönteni, szük­
ség van a fiatalok lakáscélú megtakarításainak ösztönzésére, uj, 
vonzó takarékossági formák kialakítására és a meglévők tovább­
fejlesztésére. az életkorból következő anyagi erőt figyelembe 
vő, a Lakásfenntartás kezdeti költségeit csökkentő elképzeléseket 
az intéző bizottság üdvözölte, hangsúlyozta, hogy továbbra is 
szükséges a fiatal családok anyagi terhelnek és a juttatások 
alakulásának figyelemmel kisérése.

szé-

meg

ve-

felhivta a figyelmet,arra, hogy a lakáséllátás érdekében 
- az újak építésén túl - számottevő tartalékok tárhatók fel a 
lakásgazdálkodás és - elosztás rendszerében , a településpoliti­
kában, az építő és épitőanyagipar hatékonyabb munkájában, az 
olcsóbb építési módok felkutatásában, elterjesztésében, a helyi 
lehetőségek hasznosításában.

az intéző bizottság felkérte az országos tervhivatalt, hogy 
a hatodik ötéves terv Lakásprogramjának kidolgozásánál, a lehet­
séges megoldások kialakításánál az elhangzottakat is hasznosítsa.

az ülésen részt vett és felszólalt ballal László, az mszmp 
kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője és dr. bíró ferenc, az 
országos tervhivatal elnökhelyettese./mtl/
20'.03/gw _ _
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bb. 46e /közlemény 1.folyt./gw

támogatásukról biztosították a függetlenségükért küzdő 
namlblai népet és annak egyedüli törvényes képviselőiét a dél-

saság, valamint imperialista támogatóinak mesterkedéseit

ni #

# e

Belföldi hírekköztár-
ame-
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7 1
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m-m ix4 5?txrOZOttan elítélik a dél-afrikai rezsim fajüldöző
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S
m t 1 hivatalos közlemény

i'
bb.30. ülést tartott a minisztertanács 

i/zsu sl 1980. szeptember 4.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács 
csütörtökön ülést tartott.

a kormány megtárgyalta és elfogadta az országos tervhiva­
tal elnökének beszámolóját a népgazdaság ez évi fejlődéséről, 
valamint a pénzügyminiszter előterjesztését a pénzügyi helyzet 
alakulásáról, megállapította, hogy az év eddig eltelt részében 
- a népgazdasági tervvel összhangban - javult a külgazdasági 
egyensúly, eredményeket hozott az energia- és anyag takarékos­
ság. a kormány felhívta a gazdaságirányítás figyelmét arra, 
hogy az év hátralévő részében fokozottabban segítse a termelés 
összetételének, gazdaságosságának és mi 
a rendelkezésre álló munkaerő és anyagi 
felhasználását.
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zett, eredményes elvégzését.
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bb. 47. időjárásjelentés 

gg/gw pr 1980. szeptember 4.
tökön 19 6rakőr:U9lal 1"tézet jelentl szeptember 4-én, csütör-

tovább melegszik az idő

mérséklet várható, /mti/ 25 fok körüli hő­

bb. 16. /az indiai parlamenti küldöttség 

t/don/bc/gw pr
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bb» 48. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órá­
tól zárásig:

E... -áS
S2 Belföldi hírek1980. szeptember 4.gw pr
#''22. huszonkétmillió rubeles szerződés

23. napirenden az élelmiszertermelés
24. kitüntetés
25. magyar kiállítók a plovdivi vásáron
26. befejeződött a nagyjavítás ózdon
27. árellenőrzés
28. lázár györgy fogadta
29. óracsempészeket ité

i

$ . ' '

p n t e ktek el
30. ülést tartott a minisztertanács
31. tanévnyitó a pécsi egyetemen
32. sajtókonferencia
33. stúdiószínpad
34. a vietnami küldöttség
35. kertbarát fórum
36. sarlós István Látogatása
37. iraki parasztszövetség elnöke
38. Losonczi pál
39. veress péter elutazott
40. bélapátfalvai cementgyár
41. bányászok köszöntése
42. sajtótájékoztató nyíregyházán 

soha többé hirosima
44. eltemették sudár ferencet
45. a Lakáselosztásról tárgyal
46. közlemény
47. időjárás
48. hirjegyzék

bb. 1. kisipari szolgáltatások - kedvezőbb feltételekkel 

i/os/mi/s l/gw pr

újra növekszik a fővárosban a kisiparosok száma, a né­
hány évvel ezelőtti mélypont után mind többen vállalkoznak a 
lakosság szolgáltatási igényelnek kielégítésére, az utóbbi idő­
ben különösen a kiemelt szolgáltatásokban - az építőipari, az 
elektroakusztikai és a háztartásigép-javító szakmában dolgozó 
kisiparosok száma emelkedett, sőt e területen ma már nem kell 
tartani az elöregedéstől sem.az ezeket a szolgáltatásokat vég­
ző fővárosi kisiparosok létszáma ugyanis két év alatt több mint 
1200-zaL nőtt, közöttük több száz fiatal, jól felkészült szakem­
ber kért és kapott ipar jogosítványt, a kiemelt szolgáltatási 
ágak mellett az úgynevezett hiányszakmákban is több kisiparos te­
vékenykedik a korábbiaknál, a xiv. és a xxii. kerületben példá­
ul a szolgáltatások köre egyebek közt a régóta hiányzó Látszerész- 
szakmával gazdagodott.

a kisiparosok létszámának növekedését és ezáltal a főváros 
szolgáltató hálózatának bővülését kedvezően befolyásolta a még 
ellátatlan területeken, főként az uj lakótelepeken, a kezdőkre 
vonatkozó adómentesség bevezetése, s az uj, korszerű ipargyako 
Lási Lehetőségek, melyek a szolgáltatást igénybe vevők és a ki 
iparosok számára egyaránt kedvezőek, ezek közül jól bevált már 
az a módszer, hogy egy műhelyben négy-öt különböző szakmáju kis­
iparos dolgozik, a fővárosban 12 olyan munkafelvevő hely is van, 
ahol a helyszínen nyújtott szolgáltatásokon kívül egyéb munkákra 
is felvesznek rendelést, újpesten például ugyanott, ahol fehérne­
mű és órajavitó, Látszerész és szemfelszedő dolgozik, me rendel­
hető valamennyi építőipari szolgáltatás, rádió és tévé j vitás 
is, melyet a környéken Lakó kisiparosok végeznek el.

/folyt.köv./

11980. szeptember 5.

IV 
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./mti/ - . -

21.45/gw

készült az mti belfőöldi főszerkesztőségében,

;

főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztették: Izsák erika,

halasi györgy 
fehér péter. 9
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